

省会夜经济昨启幕

将强力繁荣夜经济 打造活力石家庄

□文/本报记者 杨琨 图/本报记者 张海强

4月15日,夜幕降临,华灯初上,众商家和广大市民翘首以盼的2018年夜经济大幕在北国商城如期揭开。在启幕仪式上,燕赵晚报·ZAKER石家庄直播全程,带市民一起感受省会夜经济的魅力。夜经济的启幕,标志着众多省会商家将营业时间延时至22:30,并有许多优惠、促销、互动活动,市民将有更多方式和时间,去享受休闲的好时光。

今年夜经济要打造“石文化”特色

昨日下午6时许,伴随着醉人的音乐、舞蹈,2018年夜经济在北国商城六楼共享空间正式启幕。

夜经济建设是石市重点打造的一项民生工程,今年是第八年开展夜经济建设活动。今年石市将以“繁荣夜经济、丰富夜生活、打造活力石家庄、满足人民美好生活需求”为目标,在夜间休闲消费已经形成习惯的基础上,按照“巩固成果、提升档次、创新发展、做亮品牌”的思路,整合政府和社会各类资源,完善夜消费格局、优化购物环境、激发消费潜力,打造特色突出、充满活力、对京津和周边城市具有较强吸引力的区域性休闲消费中心。

在大力推进商业、文化、旅游、休闲等不同业态的跨界融合发展的同时,石市将集中力量打造提升特色街区、城市综合体、文化娱乐等一批能够代表城市形象、适合市民常年夜间消费的品牌项目,做亮省会夜经济名片,为市民献上异彩纷呈的夜经济大餐。另外,今年还将进一步拓展夜经济的区域范围,推进新三区和正定县夜经济建设,与主城区同步开展系列活动,做到互联互通,一体发展。

与往年所不同的是,今年省会的夜经济工作着力打造“石”文化,让石家庄的特色突显,不仅吸引本地游客,还要使京津和周边城市的游客都来感受石家庄的别样夜生活、夜色、夜景,从而使石家庄夜经济这张名片更加璀璨。

10万“惠民红包雨”让市民开怀抢红包

夜经济启幕,10万“惠民红包”在昨日准时开抢。在启幕现场摇红包环节,参与的市民李女士一下子摇出了两个50元,高兴地与旁边人分享。李女士连说:“想不到,今年摇红包的力度很大,市民享受的实惠更多了。”石家庄夜经济建设工作领导小组办公室表示,今年石市特别准备了10万惠民红包,分别在4月



■2018年夜经济启动仪式。

15日、20日、21日发放。发放时间除了昨日外,还有4月20日17:00-17:30;4月21日17:00-17:30。使用时间为2018年4月15日至5月15日。

市民欢欢喜喜感受夜经济

在北国商城,不少家长带着孩子提前来感受石家庄的夜经济。有的在购买促销品,有的则全家总动员,吃上一顿可口的团圆饭。

“听说今年夜经济有不少亮点工程,我们也很想感受石家庄的大变化。”从北京来石探亲的张先生表示,石家庄这几年的变化很大,无论是商业文化、还是街景亮化,都非常值得感受。“我们拍了不少夜景照片,听说石家庄要把中山路打造成第一繁华大街,我们非常认可,石家庄确实需要自己的名街名巷。”90后的小许和女朋友正在中山路与平安大街交叉口自拍,他们的脸上洋溢着幸福的表情。

据悉,今年按照“政府推动、企业主导、区县联动、部门协调”的工作机制,石市将围绕“食、购、游、娱、文、体”六个方面,加大基础设施完善、特色活动举办等组织力度,大力推动业态融合、跨界发展,集中力量打造中山路繁华商业街等一批特色示范性品牌项目,推动主城区和新三区一县协调互补,完善“一主街、一水系、一大道、多区域、多业态”的夜消费格局。



每天查处10万起交通违法行为

我省发布3月份交通数据 将加大查处管理力度

本报讯(记者 孙会芳)按照省委、省政府“双创双服”民心20项工程之一的“交通秩序整治工程”工作部署,全省交管部门进一步加大道路交通违法行为的查处管理力度,3月份共查处3179991起,同比2017年增加246887起,上升8.4%。现场查处交通违法行为694571起,同比上升83.4%。其中:查处营运车辆“三超一疲劳”(超速、超员、超载、疲劳驾驶)、酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证、不礼让斑马线、乱变道、乱停车、行人和非机动车违法等交通违法共783734起,同比上升60.4%。

特别是自3月22日启动全省严重交通违法行为“百日整治行动”以来,严重交通违法处罚率大幅上升。在4月6日至7日第三次集中酒驾治理行动中,全省出动警力8000余人次,设置执勤卡点700余个,查处酒驾醉驾违法867起,有效遏制酒驾交通

违法行为多发的势头。

在严管严控严重交通违法行为的同时,省交管局加强了城区道路拥堵指数的分析研究,以大数据指导各市做好城区交通秩序疏导管理。3月份,省交管局根据高德地图《中国主要城市交通分析报告》,分析评价了我省11个设区市交通拥堵状况。

高峰时段拥堵状况:承德、邢台城市道路在高峰时段为畅通状态(拥堵延时指数为1-1.6),其余市均为轻度拥堵状态(拥堵延时指数为1.6-1.9)。城市道路通勤日高峰拥堵程度环比上月减轻的为衡水、邯郸,分别减轻4.4%和1.83%。

通勤日全天拥堵状况:承德、石家庄、邢台通勤日全天拥堵延时指数较低,分别为1.36、1.43、1.46。城市道路全天拥堵延时指数环比上月除廊坊外均为下降状态,其中衡水、邯郸下降较多,分别为7.64%和4.27%。

“全民寻书” 众多好书向你招手

国内外名著、《我的前半生》《人民的名义》等等您来寻

本报讯(记者 崔虹)昨天,记者了解到,燕赵晚报ZAKER石家庄发起的“全民寻书”活动得到了众多极具文化气质和社会责任感的商家的支持,书店、银行、商场等纷纷表示想要成为藏书点,还有企事业单位、团体或市民表示想要捐书。而在寻书当天,市民将会看到《我的前半生》《人民的名义》《不找借口找方法》《老庄记忆》《汶川记忆》等诸多好书,绝对让您爱不释手。

今年4月,ZAKER新闻客户端在全国范围内发起了“领读中国·爱阅无界”全民阅读系列活动。作为ZAKER新闻客户端全国合作城市伙伴,《燕赵晚报》也将通过ZAKER石家庄新闻客户端,开展“领读中国·石家庄站”系列活动。“全民寻书”活动便是其中之一。而且,除了石家庄外,还有北京、上海、广州、南京、兰州、武汉、南昌、长沙、合肥、哈尔滨、沈阳、贵阳、南宁、昆明、贺州、泰安、深圳、珠海、保定、河源等20个城市确定参与“全民寻书”活动。

在部分捐赠的书目中,记者注意到,既有国学精萃《山海经》,也有四大名著和《呼啸山庄》《红与黑》等世界名著,还有毕淑敏的《女工》、冰心儿童图书奖获奖作品《水木年华》、散文集《青春的那把钥匙》,以及长篇小说《我的前半生》《人民的名义》《老庄记忆》《汶川记忆》等,涉及人文、社科、心理、教育、少儿、文学等多个种类。

阅读一本好书,了解一个城市。记载省会84个村庄历史传奇的《老庄记忆》是一部人文读物,分为上下两卷,均为400多页,构成了对石家庄“村庄文化”的全景扫描。读完《老庄记忆》,您肯定会惊叹:原来石家庄这么简单!

可以说,《老庄记忆》是一部极具历史人文价值的厚重之作,也是《燕赵晚报》给石家庄人的一份珍贵礼物,值得每一位住在石家庄、热爱石家庄的人阅读和珍藏。

今年是汶川地震十周年。10年前的5月12日,四川汶川地区遭遇大地震,山崩地裂、房屋倒塌、亲人罹难……石家庄日报社派出记者,冒余震之危、瘟疫之患、塌方之险,数进北川、三访绵竹,闯映秀、入青川、赴重庆、奔筠连,足迹踏遍了巴蜀大地,克服了常人难以想像的困难,行程两万万余公里,出色地完成了“汶川记忆——百名亲历者讲述鲜为人知的人性故事”的采写。经过对这组稿件调整归类后结集成册,便有了厚重的《汶川记忆》,以永存后世。

“全民寻书”活动中,只有精美的图书是不够的,藏书点也必不可少。截至目前,已有孔寨公社、秋林书城、乐汇城、守望常青藤书院、花园社区居委会等表示想要成为藏书点。他们认为,燕赵晚报ZAKER石家庄发起的这次活动非常有意义,所以想参与其中,为推动全民阅读做出自己的贡献。

最近几天,有不少企业咨询作为藏书点有没有什么要求。主办方表示没有特别的要求,只需具备交通便利、环境宽敞干净、人流量较大等特点。寻书前一周,主办方将根据每个藏书点的行业、地域等特征为市民提供寻书线索。全民寻书活动的前一天公布藏书地点,引导市民前往寻书。

作为“领读中国·石家庄站”的活动,《燕赵晚报》还将隆重推出“城市大咖领读”,拟定于4月23日至30日举行。届时,将邀请各界名人参与领读活动,为市民推荐具有阅读价值的书籍,并朗诵书中喜欢的节选文章。除了城市大咖积极推动外,“素人领读”也会成为活动的亮点,市民均可参加,旨在向公众传递阅读的力量,鼓励更多市民参与进来,共同领略阅读之美。

如果您想奉献出您的藏书,可以拨打热线电话96399;如果您有意愿参与、支持这项活动,为建设“书香石家庄”贡献自己的力量,可以拨打电话13833453000咨询详细事宜。让我们共同努力,为市民奉上一场书香文化盛宴。